



3月9日,日本民众在首都东京参加反核集会活动。 新华社发



### 参加“3·11”纪念式, 韩国演了场“和解戏”

3月11日,韩国驻日大使李丙珩参加了在东京举行的“3·11”地震追念仪式,这引起了日本媒体的注意。这意味着,去年该仪式上中韩两国代表共同缺席的景象,今年没再重演。

对于派代表参加追念仪式的举动,韩方给出的理由是:“政治与为死者追念是两码事。”这个理由表面上看没有什么,但参照一下去年韩国因独岛问题拒绝参加该仪式的做法,就会发现韩国此次与之前截然相反的态度,显然是在对日释放缓和关系的信号。

追悼仪式结束后的第二天,12日,日本外务省事务次官斋木昭隆就将前往韩国进行访问,其间,他还将与韩国外交部第一次官赵大庸举行日韩今年首次副部长级会谈;而就在前不久,其属下伊原纯一刚刚结束了韩国之行。两国各级官员间的往来有日渐频繁的趋势。

韩国之所以愿意与日本缓和关系,最大动因显然是要卖美国人一个面子。4月,奥巴马即将开始他的东亚行。在这种节骨眼上,越闹越僵的日韩关系显然会让奥巴马难堪。所以美国近期对撮合日韩和好很是热心。近在眼前的例子是,10日日本内阁官房长官菅义伟刚刚宣布了不会修改《河野谈话》,美国政府立刻对此举表达了赞赏之情,并借机鼓励日韩缓和关系。美日之间这样的“双簧戏”,显然给韩国造成了很多压力,至少在奥巴马亚洲行之前,韩国一定会与日本把这出“和解戏”演下去。

不过,既然仅仅是卖美国人一个面子,韩国向日本伸出橄榄枝的“保质期”就显然堪忧。对韩国来说,与美国结盟是出于战略利益的考量,而与日本的龃龉却是深埋在其民族性深处的死结——日本历史学者武贞秀士曾经问他的韩国朋友,“我诚恳地请教,韩国在什么情况之下才能真正地原谅日本呢?”他朋友的回答干脆利落,“你们殖民了我们35年,那么让我们也殖民你们35年,此恨方消。”

在如此强烈的民族仇恨面前,任何出于现实利益的和解,恐怕都只能是暂时的妥协。

福岛核电站事故3周年之际,中方敦促日本——

# 搞核电请让邻国放心

**本报讯** 日本331公斤核武器级钚还没还给美国,中方再度就核问题向日方施压。福岛核事故3周年之际,中国外交部发言人秦刚提出,“中方希望日本政府能在核电发展上取信于民,让周边邻国放心”。

3月11日的外交部例行记者会上有记者问,今天是日本“3·11”大地震三周年纪念日。据报道,日本将有超175个城市举行游行,示威者强烈要求日本政府记取福岛核电站事故的教训,兑现“零核

电”承诺。中方对此有何评论?

秦刚说,我们注意到有关事态的发展。对日本民众基于自身安全关切,要求政府彻查事故原因,实现“零核电”的诉求,我们表示理解。核能只有安全地发展,才能造福于人民。我们希望日本政府能倾听各方的呼声,彻查事故原因,向民众说清楚事故原因及解决措施,在核电发展上取信于民,让周边邻国放心。

秦刚表示,目前,日本大量囤积敏感核材料,不仅有钚,还有铀,远远超出自

己实际正常需要。在此情况下,日政府如仓促重启核电站,是否会进一步加剧日本本已严重失衡的核材料供需水平?日方为什么要这样做?核材料只有供需平衡了,和平利用核能才不会有隐患。

9日当天,在东京电力福岛第一核电站事故发生将满3周年之际,日本3万余名民众将国会团团包围,在国会议事堂周边举行了大规模游行,他们高喊“勿忘福岛核电站事故”。

综合中新网、环球网、外交部网站消息



## 业主独享九年一贯制义务教育

国华印象签约山东大学第二附属中(小)学  
尊享高新核心教育最优盘

国华印象112-179m<sup>2</sup>高层新品加推

3月15日盛大认筹 3万抵5万

107-188m<sup>2</sup>高层大宅 | 212-396m<sup>2</sup>宽景洋房 | 270-330m<sup>2</sup>阔院别墅

贵宾专线: 0531-67893077



接待中心地址/济南奥体中心东临 经十东路与凤凰路交汇处北行777米路西 开发商/山东国华时代投资发展有限公司 国华地产官方网站/http://www.guohuadichan.com

预售许可证号: 济建预许2013168, 2013182, 济建预许2012272号, 济建预许2012274号, 济建预许2011359-2011362, 2011383-2011388, 2011395号 本广告中图片及文字仅供参考,并非开发商的要约,不构成买卖合同内容,最终以解释归开发商所有